



kprf12.ru

Прочти и передай другому **Голос** в Йошкар-Оле **ПРАВДЫ**

Газета коммунистов Республики Марий Эл



КПРФ



№ 18 (714) от 04 сентября 2024 года

«О деятельности Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» шестого созыва (октябрь 2019 года – сентябрь 2024 года)» (содоклад депутатского объединения КПРФ)

Как известно, органы местного самоуправления городского округа «Город Йошкар-Ола» не входят в систему органов государственной власти, но их деятельность оказывает значительное влияние на жизнь города, т.к. они обладают полномочиями для решения вопросов местного значения, а также другими правами и отдельными государственными полномочиями.

Таким органом, в первую очередь, является городское Собрание, которое состоит из 35 депутатов, работающих на постоянной основе, и наделено правотворческими и контрольными полномочиями, а также законодательной инициативой.

Депутаты представляют интересы жителей города и осуществляют свою деятельность с этой целью исходя из указанных полномочий. Городским Собранием 7-го созыва было принято более 650 решений. Почти все проекты решений внесены мэром. Но считаем необходимым отметить, что многие из проектов внесены в городское Собрание с превышением полномочий главы администрации, т.к. не яв-

ляются нормативно правовыми актами и таким образом ограничивают самостоятельность городского Собрания. При этом городское Собрание не приняло ни одного решения, внесённого депутатами.

Так, с февраля 2020 года в МУП «Водоканал» развивался трудовой конфликт значительной части работников (более 200 человек) с руководством предприятия. Для разрешения конфликта депутатами КПРФ был внесён проект решения с целью приведения в соответствие с действующим законодательством отдельных пунктов «Положения о порядке управления муниципальными Унитарными предприятиями» в части применения социального партнерства в сфере труда и соблюдения надлежащего контроля за деятельностью предприятий. Проект не был поддержан городским Собранием, и в результате этого конфликта с предприятия уволилось значительное число специалистов, что не могло не сказаться отрицательно на его работе.

Особое внимание городское Собрание должно уделять бюджетному процессу. Многолетнее недо-

финансирование потребностей города привело к накоплению массы проблем. Для исправления ситуации депутаты КПРФ внесли проект решения с законодательной инициативой в Государственное Собрание Республики Марий Эл об увеличении норматива отчисления в бюджет города федерального налога на доходы физических лиц с 15% до 20%. Принятие этого законопроекта позволило бы увеличить собственные доходы в городском бюджете на 400 млн. рублей, что будет способствовать стабилизации бюджетного процесса и его эффективности, поможет значительно улучшить работу муниципальных организаций по развитию городской инфраструктуры. Законопроект не был поддержан администрацией города и Собранием депутатов. Однако, принимая во внимание тяжёлое финансовое положение города, по инициативе Правительства Республики Марий Эл норматив был поднят до 17,6%, что увеличит собственные доходы примерно на 210 млн. рублей в текущем 2024 году. В целом, также за счёт участия города в национальных проектах, бюджет городского округа «Город Йошкар-Ола» вырос с 4 млрд. рублей в 2019 году до 8 млрд. рублей в 2024 году.

Однако для полного финансирования городских нужд в соответствии с номами федерального законодательства требуется бюджет города в 12 млрд. рублей в современных условиях. Главным источником видится увеличение норматива НДФЛ, отчисляемого в городской бюджет. Препятствием к этому является отсутствие внешнего муниципального финансового контроля, который должен осуществлять контрольно-счётный орган: в ноябре 2019 года Со-



брание депутатов приняло Устав городского округа «Город Йошкар-Ола» в новой редакции с упразднением контрольно-счётной палаты. При этом городское Собрание не приняло меры по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, целью которого является повышение эффективности использования бюджетных средств. Депутаты КПРФ вносили проект решения о передаче таких полномочий Государственной счётной палате Республики Марий Эл, а также проект решения о внесении изменений в Устав Йошкар-Олы по восстановлению контрольно-счётной палаты. Эти проекты не были поддержаны и в течение 5 лет в городском округе отсутствовал внешний муниципальный финансовый контроль, а ежегодные отчеты об исполнении бюджета утверждались без внешней проверки, что является нарушением бюджетного законодательства. Только после наших депутатских запросов в прокуратуры всех уровней вплоть до Генеральной прокуратуры Собра-

ние депутатов со второй попытки заключило полнообъемное Соглашение о передаче Государственной счётной палате Республики Марий Эл полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в городском округе «Город Йошкар-Ола», которое вступает в силу только с 01.01.2025 года.

Важнейшей формой взаимодействия городского Собрания с населением с целью реализации прав граждан в осуществлении местного самоуправления являются публичные слушания и общественные обсуждения. Однако требования федерального законодательства о заблаговременном оповещении населения о проводимых публичных слушаниях и общественных обсуждениях не соблюдается в полном объёме, поэтому жители остаются в неведении принимаемых нормативно правовых актов и градостроительных изменений и следовательно не имеют возможности реализации своих законных прав, что яв-



Окончание. Начало на странице 1

ляется источником социальной напряжённости в городе. Более того, в Положении о публичных слушаниях внесены решением городского Собрания от 24.04.2024 ограничения на осуществление местного самоуправления, не предусмотренные федеральным законодательством. Главе городского округа направлена информация прокуратуры о необходимости внесения изменений в данный нормативный правовой акт в той части, в которой его положения могут ограничивать возможность представления участниками публичных слушаний предложений и рекомендаций при обсуждении проекта отчета об исполнении бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола». Эта информация рассматривается до сих пор и должная реакция городского Собрания отсутствует.

Прокуратурой также было установлено несоответствие федеральному законодательству части 3.3. Положения «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования «Город Йошкар-Ола», которая позволяет Собранию депутатов передавать муниципальную собственность в безвозмездное пользование третьим лицам без необходимого контроля по причине отсутствия такого органа в структуре Собрания депутатов. Собрание депутатов проиграло в суде первой инстанции, но обжаловало его решение в апелляционном порядке явно не в интересах жителей.

В связи с новой практикой администрации города передавать земельные участки дворовых территорий и проездов собственникам МКД возрастает социальная напряженность в связи с возника-

ющими ограничениями по решению собственников для пользования детскими и спортивными площадками и дворовыми проездами, расположенными на таких земельных участках, жителями соседних МКД. Внесённая депутатами КПРФ поправка в Устав города о наделении администрации полномочиями по установке публичного сервитута для разрешения этой проблемы не нашла поддержки Собрания депутатов. Проблема не решена до сих пор и продолжает усугубляться.

Всего за время седьмого созыва городским Собранием принято 3 решения о внесении изменений в Устав городского округа «Город

Йошкар-Ола». При этом следует отметить, что инициатива постоянной комиссии по законности по ликвидации в городском Собрании фракций политических партий удивляет своей настойчивостью - поправка в Устав была принята только с третьего раза. Результатом стало лишение руководителей фракций членства в Президиуме городского Собрания.

По нашему мнению в деятельности городского Собрания присутствуют конфликты интересов при голосовании депутатов по вопросам, связанных с их профессиональной деятельностью в качестве руководителей организаций или собственников предприятий, как это определено в статье 10 Федерального закона «О противодействии коррупции».

Не нашли поддержки и рекомендации по защите окружающей среды по разделному сбору твёрдых коммунальных отходов, санитарной уборке больших и поваленных деревьев в особо охраняемых природных территориях Сосновая роща, Ду-



бовая роща и район Нагорный, а также использование цветочных украшений улиц и мест общественного пользования в экологических целях для очищения окружающей среды от вредных веществ.

Как уже отмечалось, все депутаты занимаются депутатской деятельностью на общественных началах - без вознаграждения. При этом депутаты лишаются своего заработка по основному месту работы в связи отсутствием на рабочем месте, что ставит депутатов в сложное материальное положение и отражается на работе городского Собрания в целом. С целью обеспечения правовых и социальных гарантий депутатов нами был внесён проект решения с законодательной инициативой «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл». Как понимаете, этот проект решения не был поддержан городским Собранием и не был соответствующим образом направлен в Государственное Собрание Республики Марий Эл. Вопрос трудовых гарантий депутатов не решён до сих пор в свете статьи 172 Трудового кодекса РФ «Гарантии работникам, избранным на выборные должности в государственных органах, органах местного самоуправления».

За отчетный период го-

родским Собранием проведено 57 сессий, в том числе 27 внеочередных, принято более 650 решений, из которых внесено постоянными комиссиями 136 проектов решений, разработанных аппаратом городского Собрания - было проведено более 550 заседаний комиссий, на которых рассмотрено более 4350 вопросов. Президиум городского Собрания провёл 30 заседаний, на которых рассмотрено более 150 вопросов. Проведено 9 Дней депутата по актуальным вопросам жизнедеятельности муниципального образования. За истекший период проведено 18 публичных слушаний по проектам правовых актов. Депутатами проведено 2648 личных приемов граждан в своих избирательных округах, в ходе которых принято 4363 человека; рассмотрено 4059 письменных обращений; проведено

2770 встреч с избирателями, на которых присутствовало 14914 человек. За плодотворную деятельность на благо города Йошкар-Олы и его жителей, многолетний добросовестный труд было вручено 27 медалей «За заслуги перед городским округом «Город Йошкар-Ола», более 370 Почетных грамот городского Собрания, более 240 Благодарственных писем Собрания депутатам организациям, учреждениям и гражданам городского округа «Город Йошкар-Ола». Присвоено

звание «Почётный гражданин города Йошкар-Олы» шестерым гражданам Российской Федерации. Правда, Собрание депутатов отказалось указывать в своём решении основания для присвоения звания «Почетный гражданин».

Приведённая статистика говорит о большой работе, проделанной Собранием депутатов 7-го созыва, которую жители города оценивают по-разному. Имеется устойчивое отрицательное отношение к депутатскому корпусу и Собранию депутатов в целом - значительное число горожан не считает, что деятельность муниципального представительного органа проводится в их интересах. Спорить с этим бессмысленно. Это нужно признать как факт. Ситуацию требуется исправлять, и мы надеемся, что новый депутатский корпус Собрания депутатов 8-го созыва, избранный горожанами 8 сентября, будет более плодотворно работать в интересах йошкаролинцев.

В сложившихся современных условиях каждый орган власти обязан работать на консолидацию общества, чтобы дать достойный ответ на вызов возродившейся «коричневой чумы», пришедшей на нашу землю и ставшей угрозой для нашей государственности, для всего Русского мира. Сегодня нет более важной задачи. С нами историческая правда. Победа будет за нами, потому что в правде сила!

